Алексеева Катя, 

 учащаяся 8 Л класса. 
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         Я  хочу написать о самом дорогом, любимом и добром человеке – моей прабабушке,  которая прожила  нелегкую жизнь. Для меня она пример человека, к которому я буду стремиться всю свою жизнь. Моя прабабушка Щербакова Клавдия Данчиновна родилась 10 июня 1925 года в улусе Шалоты Нукутского района Иркутской области. Будучи еще маленькой девочкой, она со своей родной старшей сестрой Прасковьей воспитывались у мачехи. Детство у них было тяжелым,  в 1937 году репрессировали их отца - Щербакова Данчу Федоровича, только в 1960 году реабилитировали его.  Девочки так больше и не смогли увидеть своего папу. 
	А потом началась война, разрушив мечты ,заставила повзрослеть. В такое холодное, суровое и голодное военное время проходило детство моей прабабушки.  Вспашка ,посев, уборочная страда… Она  вспоминала : 
«Работали со мной одни пожилые, голодные, измученные женщины.  Зерно, которое мы убирали, абсолютно все увозили на фронт. Жили впроголодь: собирали колоски на полях, выкапывали корневище растений (саранки). Дети трудились наравне со  взрослыми, следуя девизу: «Все для фронта, все для победы!». Есть и спать – два главных желания. Но у каждого человека была норма, попробуй только не сдать». 

          Воспоминания рвут сердце на части, они заставляют вновь и вновь переживать то военное лихолетье, причиняя боль. Но молчать об этом нельзя, современное поколение должно знать, помнить и уважать  прошлое. Самым ярким событием и большой радостью стало известие о Победе… Бабушка вспоминала: «Бежал по полю человек и кричал: «Победа! Победа! А в руках развевался красный флаг». 

         А после войны началась мирная трудовая жизнь. Долгие годы прабабушка  работала телятницей. Она добивалась очень хороших результатов в работе. По подсчетам к концу года у выращенных и выкормленных ею телят  не хватало лишь около 10 кг привеса, чтобы удостоить Клавдию Данчиновну медали "Герой Социалистического труда". За самоотверженный труд Клавдию Данчиновну в 1967 году направили на ВДНХ. 
На сегодняшний день моей прабабушке 90 лет, и она является одной из старейшин села Шалоты, имеет троих детей, 10 внуков и 6 правнуков . У нее много наград : "Ветеран труда", ,,За освоение целины",  "Ударница социалистического труда", "К 50-летию в Великой Отечественной войне", "К 60-летию в Великой Отечественной войне".
К сожалению , с каждым годом остается все меньше тех, кто не по учебникам знает, кто развязал войну , как ковалась Победа в тылу,  какой ценой она  далась . Вы отдали лучшие годы, здоровье, чтобы мы могли жить под мирным небом, радоваться каждому  новому дню. Слова на бумаге не могут передать чувств, но знайте, что мы Вас ценим и любим.
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Москва ВДНХ .

Поездка   на выставку.

Слева 2 моя прабабушка.

                    Награды моей прабабушки
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Список медалей:

1) Ветеран труда.

      2)За освоение целины.

      3)Ударница  Социалистического  труда
      4)К 50-  летию в Великой Отечественной войне.

      5)К 60-летию в Великой Отечественной  войне.

