Гаврилова Света, 

 учащаяся 8 Л класса. 

По праву памяти 
     В этом году мы отмечаем 70-летие Победы  в Великой Отечественной войне. Кто бы мог подумать ,что спустя столько лет, эта дата обретет особый смысл из-за событий , которые происходят на Украине. И не только для ветеранов, но и для  их детей  и внуков. Наша задача помнить о тех, кто ценой своей жизни сохранил мир. И за каждый прожитый день, за каждый встреченный рассвет мы должны благодарить юных и красивых девушек и парней, которым пришлось сменить шорты и сарафаны на военную форму, косы и пышные шевелюры- на короткую стрижку, будни и выходные- на тяжёлый труд, а родной дом- на землянку или окоп.
На одной улице я жила с ветераном войны Булытовым Семёном Попеевичем. Раны, годы берут своё ,к  сожалению, он  недавно умер, дожив до 90 лет. Дедушка был добрым и очень хорошим. Он много рассказывал о своей молодости. 

В семье Булытовых было три сына: старший Трофим в июне 1941 года служил в Красной Армии в Харьковской области. На Трофима пришла «похоронка». Он как и сотни других бойцов, принял на себя первый мощный удар гитлеровских полчищ. Погиб и младший сын Константин, служивший на Дальнем Востоке.
Больше всех в семье Булытовых повезло среднему Семёну, потому что остался жив. Родился Семён Попеевич Булытов 20 октября 1923 года в деревне Бартурки Эхирит-Булагатского района. Окончил 7 классов и  считался грамотным человеком. На фронт он ушёл в 1942 году, после первоначальной военной подготовки направлен  на Западный участок фронта. Служил десантником. Несколько месяцев  спустя , попал на самое важное и памятное сражение во всей второй мировой войне - Сталинградскую битву.«Такого я еще не видел ,- вспоминал ветеран . Земля дрожит, все охвачено огнем, стоит сплошной гул».  В одной из атак его ранило. Эта рана по сравнению  с последующей оказалась пустяковой. На заключительных этапах войны воевал на территории Венгрии, Австралии, где получил тяжелейшее ранение в грудь. С 16 апреля 1945  началось полуторагодовалое скитание по госпиталям, сначала в Австрии, затем и в России. Лишь в 1947 году лишившись трёх рёбер, инвалидом первой группы был комиссован и прибыл на малую Родину.
 После войны, до самого выхода на пенсию, проработал в колхозе «Улан Туг», был бригадиром полеводческой бригады ,работал почтальоном, трудился на ферме вместе с женой Верой Михайловной. Вместе со своей супругой Верой Михайловной родили дочь Софью и сына Аркадия. Выросли и определились в жизни дети, у которых родились шесть внуков и одиннадцать правнуков.
В семейном архиве хранится медаль «За взятие Будапешта» , «Орден Отечественной войны первой степени»,  «За боевые заслуги», «За победу над Германией», «Орден Отечественной войны второй степени» и многие юбилейные медали, украсившие грудь ветерана и инвалида войны.

 Для меня слова «Рядом с нами живет ветеран» не пустой звук.  Я горжусь тем, что общалась с таким человеком и имею возможность рассказать о нем. Благодаря нашим ветеранам  мы не знаем, что такое война, голод и холод. Я хочу пожелать крепкого здоровья всем тем, кто ещё жив , и сказать , что мы постараемся не огорчать Вас, будем беречь мир, завоёванный такой ценой..

