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Стражи города
    Давно это было. Тогда город Иркутск был маленьким острогом, что основала маленькая группа вольных людей. Вскоре поселение разрослось и стало городом. Вокруг него были привольные степи, таёжные дебри, полные зверья  , полноводные реки с изобилием рыб и, конечно, озеро Байкал, с которого и начнём сказ.

     На берегу великого озера  стояла юрта шамана. Никто не знал ни его имени, ни откуда он пришёл. Вот уже несколько десятилетий к нему вереницею тянулись люди со всей округи. Кто с недугом придёт, у кого в семье несчастье -  за советом шли, проклятие или дух донимал человека все приходили, и всем помогал тот шаман. Но годы шли, а он не старел, смоляные волосы не белели, спина не сгибалась под тяжестью прожитых лет. И жил он немало – не помнил народ, когда впервые увидел шамана в своих краях. Тогда и пошли слухи по улусам, мол, с нечистой силой мудрец водится, а иначе как прожить столько лет, совсем не старясь?  

     И забыли они о доброте его и сострадании, забыли, как он лечил их и советы давал. Бояться стали шамана, проклятья в спину шептали ему, и вскоре, дети  и взрослые не смели ходить в лес тропою, ведущею  к его жилищу.
     Изгоем стал бы жить мудрец, если бы не его три любимых сына. Рожденные в любви, все трое были единственной отрадой в тяжёлой жизни отца. С тех пор как умерла его Аморгол, мучила его совесть и боль утраты. Тогда шаман ещё не имел своих колдовских сил, поэтому не смог удержать свою любимую. Он похоронил Аморгол в цветущей долине, где круглый год росли цветы, и назвал то место  её именем. Измученный горем, он не ел и не спал… Духи, видевшие его мучение, сжалились и раньше времени открыли для него свой мир. Теперь он мог, став шаманом, хоть изредка, но видеть ту, которую потерял.
    И с тех пор больше всего на свете стал бояться он смерти. Ведь если уйдёт он в мир иной, кто же останется с детьми его? Раненным сердцем видел он страдания других и стал лечить и помогать им, чтобы не знали они той боли, что познал шаман. Однако, смерть так или иначе забирала людей. Тогда мудрец создал  эликсир долголетия. Раз в год он и его сыновья принимали настойку трав, тем самым, продлевая себе жизнь. Оттого и не старился шаман, оставаясь молодым и сильным. 

    Но дети выросли и пришёл их черёд искать свой путь в жизни. Не хотел отец отпускать своих сыновей, однако, вскоре согласился,  и братья-шаманы покинули свой дом.

Долго шли братья, прежде чем повстречались им люди. А эти люди были никем иным, как разбойниками. Юноши не сразу поняли ,кто перед ними, поэтому миром поприветствовали их. 
Но вместо доброго слова в ответ выхватили они свои мечи, забрали коней и всё ценное у братьев и подались восвояси. Вместе со всей добычей забрали с собою разбойники и кольцо-оберег, последний дар Аморгол своим сыновьям. В ярости были братья и посему наслали на разбойников проклятие. Теперь куда бы не шли они, сеяли бы только болезни и разрушения, оставаясь сами живыми и невредимыми.
    Снова отправились братья в путь по следам разбойников. Спустя несколько дней пришли они к стенам небольшого городка. Издали почувствовали юноши запах тления. Жажда мщения сделала своё дело: проклятие, пришедшие с разбойниками, почти уничтожило жителей города. Осталась лишь жалкая кучка людей и те, которые избили и обокрали братьев. Теперь они жалели о содеянном, но было уже поздно. Да и сами братья пребывали в ужасе. Многое повидали они с отцом, но такое видели впервые. Слишком много людей умерло и, глядя на их хладные тела, стыд начал одолевать братьев за их тёмное шаманство. Тогда рассказали разбойники, что по нужде обирали людей. Маленький город был вдали от торговых путей, поэтому плохо шли дела иркутян. Дети были постоянно голодные, старики, считавшиеся обузой, сами в лес уходили, волки и медведи повадились к городку забредать да скот утаскивать. Только разбойничеством и спасались, а теперь то… 
     Поняли братья, какую глупость совершили, стали прощения просить. Убитые горем ,жители даже слушать их не стали. Тогда молвил старший брат:

  -За глупость нашу, нет нам прощения. Но  не будет нам покоя, пока не простите вы нас. А посему вечно будем вымаливать ее у вас.

  -Мы уничтожили этот город, - сказал средний брат, - мы его заново и отстроим. 

  -Будем вечно охранять его, пока силы не покинут нас, - произнёс младший брат.

   И начали отстраивать Иркутск братья-шаманы. Возвели высокие стены, дома отстроили, людей вылечили. Вокруг высушили они болота, вырастили хвойные леса, вырыли колодцы с чистою родниковою  водою. Постепенно и народ стал приходить в новый город.
 Но люди всё так же по-прежнему недобрым словом поминали братьев. И тогда они ушли, стали невидимыми Стражами Иркутска. Болезни больше не досаждали люду городскому, а базары ломились от снеди и товаров. Когда великий Байкал выходил из берегов, грозя своими водами дойти до Иркутска, братья-шаманы возводили высокие скалы на его пути. Дух нового Иркутска окреп, город расцвёл и стал одним из самых больших городов Сибири.

     Прошли столетия. Люди забыли предание, но Троица Стражей по сей день хранит покой Иркутска, бережёт его жителей. Вернувшись к своим истокам, живут они в долине Аморгол. И каждый день на заре мечтают услышать давно заслуженное ими прощение. 
