                     Эссе «Письмо моему учителю»
                                                                   Всем моим учителям посвящается.

                    Здравствуйте, уважаемая  Ирина Васильевна!
 В письме вы  спрашивали, что нового появилось в моей жизни. Спешу поделиться с вами радостью. Сегодня  у меня  замечательный день. Успех на работе грандиозный,  реализовала очень интересный творческий проект, над которым работала долгое время. Не скрою, проект  был сложный. Порой сомневалась, а правильно ли я делаю, но настойчивость, целеустремленность и бесценные советы моих учителей, которые я бережно храню в сердце, мне помогли.  И   сегодняшний успех  – это успех  и моих  учителей.
Настоящий учитель запоминается на всю жизнь. Уже теперь, с высоты своего возраста, я могу оценить, что дает человеку школа. Именно ей  мы обязаны лучшими воспоминаниями юности и знаниями, которые  помогают нам достичь успеха на жизненном пути.
  Добрым  словом вспоминаю учителей, которые помогли мне стать Человеком.  Я всегда чувствую вашу  поддержку. Без того ,что вы  привнесли  в мою жизнь ,мне трудно представить себя. 
Один из ярких моментов детства- День Знаний в 1 классе .Море цветов, волнующиеся родители и первый учитель, Лариса Владимировна.  Ее  лучистую улыбку, добрые  глаза  полюбили  сразу… Каждый день,  каждый урок, каждую минуту и секунду словом, жестом, взглядом  учила  нас,   несмышленых малышей и, наверное, училась многому  и у нас.   Вспоминаю Викторию Николаевну, учителя математики. Ее уроки поражали… Благодаря ей   сложный мир  чисел, формул  становился  для нас увлекательным и понятным. Уроки Ирины Константиновны стали уроками  большого великодушия, благородства, честности, внимания и уважения к людям. Как дела у Оксаны  Львовны? Помню ее совсем молодой учительницей. Больше всего мы  любили на ее уроках  химии эксперименты, которые  получались блестяще.  Ее доброта, желание увидеть лучшее в жизни и в своих учениках заряжали нас оптимизмом, давали веру в лучшее.  Высокий профессионализм  и жизненная мудрость Людмилы Владимировны  стали для нас образцом  интеллекта. Очень любила уроки истории.  Даже плохой  ученик у  Натальи Юрьевны  становился лучше, начинал верить в себя и  с радостью мчался  на встречу с ней. И вы, Ирина Васильевна, наша классная мама,  вели нас сквозь годы детства. Вкладывали в каждого частицу своего сердца, поднимаясь по трудным, требующим силы и терпения ступеням школьной жизни. Мы  получали от вас   поддержку, понимание, душевную теплоту.
 Прекрасное, святое воспоминание школа и учитель будет  всегда в моем сердце. Один мудрец сказал, что для счастья человеку  важно ,у кого родиться  и у кого учиться .  Я счастливый человек - у меня прекрасные  родители и учителя .
Ирина Васильевна, передавайте привет учителям  и мои пожелания здоровья, новых творческих достижений, успешного претворения в жизнь интересных  планов, искренней любви учеников! Низкий поклон  всем .   
                                                                                           







С уважением , ваша ученица Синдыхеева Оля.
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