Казанцева А,                                                                                                                ученица 9 класса

                                   Сердцем прикоснись к подвигу 
                          (Отзыв на повесть В.Богомолова «Иван»)    

Война. Вой-на, что-то надрывное слышится  в сочетании этих пяти букв. Воют волки, собаки, когда плохо. Воют люди, когда хуже некуда. Воина- дикий, гортанный звук из миллионов стянутых горем сердец. А страшнее всего, когда слышишь: «Дети и война...». Детям на войне делать нечего , а если для них  нашлось дело ,то это несчастье, беда .
 Мы не знаем ,что такое война. Те страшные годы отошли в прошлое, стали книгами, страницами, словами...

Передо мной книга В.О.Богомолова «Иван», повесть о  смелом двенадцатилетнем мальчике . На мой взгляд, это одно из самых лучших произведений о войне, о  маленьком  солдате в условиях фронта. Здесь - мужественная правда и нежность, которая вселяет в сердце читателя соучастие. Человек ,написавший эту книгу, считает своим долгом ,чтобы мы все ,живущие в тепле мирного неба , сильнее ощутили, как много мужества и духовной стойкости потребовала от человека война .
И сколько горечи и боли за страдание своих близких ,своего народа ,за истерзанную ,изуродованную жизнь нес в себе Иван. Он взвалил на худенькие плечи тяжёлый труд войны... Сам маленький взрослый человек.
  Читая страницы этой повести, невольно задумываешься, а смогли бы дети нынешнего поколения, преодолев страхи, не струсив перед угрозой смерти, вопреки всему отправиться на защиту родины?  
Когда мы впервые видим Ивана глазами Гальцева, мальчик предстаёт перед нами в довольно жалком виде:«Я увидел худенького мальчишку лет одиннадцати, всего посиневшего от холода и дрожавшего...Маленькие босые ноги по щиколотку были в грязи».  Этот мальчик поразил память Гальцева навсегда:«Я никогда не испытывал особой любви к детям, но этот мальчишка, хотя я встречался с ним всего лишь два раза, был мне так близок и дорог, что я не мог без щемящего сердца волнения думать о нём » .Он видел столько страшного ,что не может жить нормально, по-детски, пока это страшное не будет уничтожено.Он снова и снова уходит туда ,на передовую, в тыл врага .Он должен туда уходить и возвращаться ,пока не кончится война . Ему хочется жить ,но не настолько ,чтобы послушаться взрослых,  уехать в глубь страны ,учиться ,расти . Об Иване говорят ,что  ему «ненависть жжет душу»
А ведь он, Ваня, ещё совсем мальчик, но размышляет далеко не по-детски. И возвращаясь из разведки, Иван снова отправляется на ещё более опасное дело, а не в Суворовское училище, как хотели Холин и Грязнов. Конечно ,Ивану хочется жить, но будущее для него возможно только тогда , когда закончится война . Каждое его донесение-это месть врагу. Маленький солдат, он знает высокую цену добытых сведений, и потому, забыв о голоде и усталости, в первую очередь берётся за перо и бумагу и не успокаивается ,пока не убеждается, что донесение отправлено в штаб. Мы видим, что его ненависть осмыслена, поступки осознаны. 
 О прошлом Ивана сказано скудно, наверное у него была хорошая семья: отец, мама, сестра, и он их любил. Всё рухнуло: потеряна мать, убит отец, сестрёнка, убитая на его руках.  Значит, Ваня чудом остался жив...

А лагерь смерти?.. Ведь у него даже название жуткое, леденящее. Иван и это прошёл.

Читая В.Богомолова ,понимаешь : этому писателю и человеку можно верить.

Автор не жалеет читателей. С гневом и болью он говорит о ненасытности и беспощадности войны. Трагическая судьба мальчика для нас очевидна, и мы проникаемся жалостью, огромным уважением к нему. Иван- это воплощение жизни, отваги, человека, готового идти до последнего.
В темное декабрьское утро холодного 1943 года маленький Иван взошёл на свою голгофу. Мужественно и твёрдо. Маленький воин ,совершивший свой великий подвиг во имя жизни , во имя нас....

              Не каждая душа способна не сломиться

              Под тяжестью военных передряг.

              Уйти в смертельный бой навстречу вражьим лицам,

             И смертью дыша, воззреть небесный стяг.

             Не каждая душа, тем более ребёнок…
             Зачем ему туда, под пули, на рожон?

             Лишь сердцем прикоснувшись к подвигу героя, 

             Проникнув в сердце, в душу и мечты его поймём. 
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