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Письмо другу

Привет, дорогой друг.


Шлю тебе еще одно письмо из далекой заснеженной Сибири. Ты писал, что зимы у вас  не бывает, и  ты не знаешь, что это такое. Попробую в этом письме рассказать о ней.

Сибирская зима - это всегда чудо, необыкновенно красивое время года. Зимой у нас холодно, бывают морозы до - 40, но мы не боимся холодов, потому что мы - сибиряки.

По утрам воздух такой чистый, что хочется вдыхать его бесконечно. Все дома и улицы ослепительно белы. А деревья! Величавая их красота никого не оставит равнодушным. Они покрыты пушистым ажуром тончайшей работы. Тронешь веточку, и на тебя падает россыпь алмазного дождя.


А вчера у нас была настоящая снежная буря. В такую погоду лучше не выходить из дома. Небо вдруг  стало темно-синим, что даже страшно было взглянуть на него. Бешено мчавшиеся снежинки залепили все окна. Ветер выл, как стая волков, подгоняя упавший снег снова вступить в сумасшедший пляс. Было такое чувство, что сотни неведомых  мне сил устроили роскошный бал,  на котором королевой была его величество Зима. Это зрелище заставляло думать меня об одном:  «Когда же все это закончится?». Буря нещадно бушевала до самой ночи….

А потом настала «мертвая» тишина. Казалось, что все кругом уснуло …
Утром, выйдя на улицу, я увидела, что намело  целые горы снега. И первая мысль - поиграть в снежки, покататься на санках. Вся детвора высыпала на улицу. И тут начался безудержный праздник веселья и радости! Поиграв до самого вечера, уставшие, но счастливые мы еле дотащились до дома. А там нас ждал вкусный пирог и горячий чай.

Сейчас я сижу у окна и разглядываю соседние дома.  Высокие дома превращаются в белые замки, а деревья в их могучих сторожей. В зимнем городе полно грез и сказок, игр и веселья. Вот такая наша Сибирь в снежном наряде.

Я приглашаю тебя в гости и  надеюсь, что ты приедешь. Ты увидишь  мою родину и получше расскажешь о своей.  


Твой друг Ольга.

